



泗洪泗阳两地执法纷争背后

洪泽湖遭遇“刮砂”之痛

湖区大量采砂船昼夜作业为何有恃无恐?
禁令当前,泗阳政府有否非法拍卖水域采砂权?
水警、水政执法人员与采砂船有无利益勾结?
将采砂船收编统一管理的神秘公司有何背景?

执法纷争: 泗洪水政人员执法遭泗阳水警扣留7小时

3月22日下午2点,泗洪水政大队执法人员丁某、陈某某会同泗洪滩汴河管理所执法人员崔某某、尚某某等8人,对洪泽湖泗洪县龙集乡水域进行日常巡逻。在泗洪与泗阳交界处南侧约200米处,发现5条采砂船正在非法采砂。通过省洪泽湖管理处配备的GPS定位仪发现采砂船位于泗洪水域,执法人员当即向采砂船喊话,责令其停止。但采砂船主不听招呼,继续强行采砂。

泗洪指控: 泗阳政府非法拍卖洪泽湖水域采砂权

为何泗洪、泗阳两境内接连发生执法摩擦?

泗洪县水利局的相关汇报材料指控,事件起因于泗阳县公安局水警大队民警杨某等人开着2条快艇到此现场,在泗洪水政向杨某出示证件后,杨某仍将泗洪水政8人带至泗阳县公安局设在洪泽湖边的水警大队办公室,强行扣留了丁某、范某某的手机,并将手机中拍摄的现场执法图片全部删除。

材料称,去年12月,泗阳县人民政府计划拍卖洪泽湖襄圩水域采砂权,被省水利厅叫停,但有大量采砂船涌入该水域。今

年2月,泗阳又将0.9平方公里水域拍卖采砂权,拍卖价3000万元,由南京一

至于水域分界问题,他认为这是民政部门的事情,

水利部门根本没有权利来划分,所以GPS定位在他看来是无效的。

针对泗洪水利部门反映的水警、水政人员充当保护伞,以及泗阳有关部门拍卖湖区采砂权一事,泗阳水警和

据泗阳洪泽湖管理所长张永安介绍,为了加强对洪泽湖泗阳水域的管理,2010年底,泗阳水利局专门抽调16名工作人员成立了泗阳洪泽湖管理所,其主要职

责包括水域巡查、堤防管理、打击非

法采砂等。

打击非法采砂,泗阳在打,泗洪也在打。据滩汴河管理所人员介绍,今年以来,泗洪已经组织过多次联合执法行动。据调查,采砂船大部分是从泗阳水域

过来的,都自称有合法的手续。

其实,这不是两地执法部门第一次发生摩擦。

3月7日,在宿迁水政支队的牵头下,泗洪组织水利、公安等部门联合对洪泽湖非法采砂行

为进行打击,扣留了9条采砂船。

“案件正在处理时,泗阳县公安局水警大队有关负责人认为,该大队警员是在严格按照警方的执法程序办案。3月22日,他们接到110指

令后赶到现场,发现船上的部分

财务被毁,后经核算损失共有几

万块钱。既然泵船上的人报了

警,那他们就要保护各自的安

全,要找双方了解核实情况。该

负责人认为,不论泗洪水政法

人员有没有出示执法证件,他们

都有义务配合警方调查。”

4月10日,现代快报记者驱

车来到了泗洪县龙集镇东咀村,

在湖边见到了有40多年打渔经

验的渔民刘庆如,据他说,以前

从来没见过采砂船,今年春节前

后这些采砂船陆续出现在湖面。

4月10日,现代快报记者驱

车来到了泗洪县龙集镇东咀村,

在湖边见到了有40多年打渔经

验的渔民刘庆如,据他说,以前